

# 北舞原创舞剧《井冈·井冈》2018大型公益演出将到大连 再现当年红军为信仰而奋斗光芒

本报记者张明春

本报讯 记者近日获悉，由北京舞蹈学院与江西吉安职业技术学院联袂精心打造推出的原创舞剧《井冈·井冈》2018全国公益演出大连站，将于4月21日在大连国际会议中心保利大剧院激情呈献。此次公益演出由大连市文化广播影视局主办，大连易和文化传媒承办。

舞剧《井冈·井冈》以井冈山斗争为基本时间线，并以书信内容将故事串联衔接起来。主创团队曾深入井冈山地区了解原汁原味的江西民间音乐、江西采茶戏等具有地方特色的文化艺术，融入舞剧的创作中，将观众带回那个战火纷飞又光荣伟大的年代。

舞剧通过红军夫妇托孤在井冈山的后代回首父辈在留给他的书信中所讲述的红军故事，展现红军为信仰执着追求的坚定信念。全剧分为序、“星火凌云”“井冈儿女”“青谷长歌”“十送红军”四个篇章和尾声六部分，选取了井冈山会师、红米饭南瓜汤、十八棵青松、送郎当红军、小井之难、十送红军、托孤等真实素材进行艺术呈现。舞剧在创作手法和编剧结构上，运用跨时空、蒙太奇、意识流等一些电影、戏剧的方式，突出人物、人性和风格，清新与厚重结合，浪漫与悲壮相衬，通过多个感人瞬间，激发观众意志。

据透露，该剧于2017年10月10日在国家大剧院歌剧院精彩上演，受到观众好评和各大



《井冈·井冈》剧照。(受访者提供) 媒体的高度关注。这样一部兼具思想性、艺术性的优秀舞剧，既是专业人士、舞蹈爱好者观摩学习的样本，也是普通观众接受爱国主义教育的好教材，可谓机会宝贵。

## 第25届北京大学生电影节开幕 《战狼2》《芳华》等34部国产片展开角逐

据新华社电 第25届北京大学生电影节4月14日在京开幕。《战狼2》《芳华》《红海行动》《村戏》等34部国产影片将争夺最佳故事片、最佳导演、最佳编剧、最佳男女演员、最佳处女作、最受大学生欢迎的导演、最受大学生欢迎的男女演员等奖项。

据电影节组委会执行副主任委员胡智锋介绍，本届电影节入围影片还有：《嘉年华》《十八洞村》《血战湘江》《妖猫传》《明月几时有》《不成问题的问题》《我的上高》《缝纫机乐队》《捍卫者》《闪光少女》《相爱相亲》《空天猎》《杀瓜》《绣春刀II：修罗战场》《嫌疑人X的献身》《七十七天》《时间去哪儿了》《六年，六天》《建

军大业》《你若安好》《拆弹专家》《心理罪之城市之光》《美好的意外》《旺扎的雨靴》《暴雪将至》《唐人街探案2》《春娇救志明》《捉妖记2》《解忧杂货铺》《西小河的夏天》。

这些影片将由电影学者和大学生评委组成的评委会共同评选，各奖项将于5月6日在京举行的闭幕式暨颁奖典礼上揭晓。

本届电影节开幕影片《荒城纪》由徐啸力导演，斯琴高娃、褚栓忠等主演，以黑色幽默的方式讲述了20世纪30年代发生在山西农村的一个看似荒诞不经实则寓意深刻的故事。

据悉，电影节期间，还将举办学术研讨会、主题影展等活动。

### 相关新闻

## 王家卫感言北影节是个了不起的八岁孩子 寄望中国电影“另类并存，生机无限”

本报记者张明春

本报讯 王家卫作为北影节评委会主席于4月13日亮相“天坛奖”国际评委会新闻发布会，他在会上赞叹能够感受到中国电影市场在发展，直言“北影节是了不起的八岁小孩”，“我希望北京电影节可以有更广大的平台，花也开草也长，另类并存，生机无限”。王家卫导演同时有四部佳作在北影节期间放映，他不但用他在国际影坛的影响力，带给北影节更多目光，同时也让北京影迷，第一次在银幕上见证60分钟加长版《爱神-手》的魅力。对此王家卫表示，希望能够借这个电影向热爱中国的大师致敬。

发布会现场，谈及即将首次在京放映的60分钟加长版《爱神-手》，王家卫回忆往昔，表示当初受自己非常尊敬的大师安东尼奥尼的邀请，与其合拍了这部表达对青春的向往的电影。同时，他对这次加长版在北京的展映感到高兴，“希望借这个电影，向热爱中国的大师致敬”。

此次北京电影节期间，王家卫导演的经典之作《重庆森林》《堕落天使》《爱神-手》《春光乍泄》在影院与大家重逢，满足了广大影迷多年的期待，《重庆森林》四场放映在开票后15秒便售罄。有网友感慨这次展映是“有生之年系列”，还有粉丝大呼“想打飞的来北京观看”。

## 2018大连管乐之春系列活动继续推进 长笛艺术家进校园辅导演奏

文图本报记者张明春

本报讯 继成功举办“2018大连之春”系列活动之管乐艺术家进校园启动仪式之后，辽宁省音乐家协会管乐学会和大连市音乐家协会管乐学会再度联袂主办的系列活动继续推进，“长笛艺术家进校园”于4月12日~4月14日在各中小学全面铺开，并于4月14日上午在甘井子区春田中学举行了管乐艺术活动基地授匾仪式和魏煌教授师生音乐会。



金洛羽、孙晓琳在音乐会上演奏。

多场长笛重奏及乐团排练，令各学校的孩子们受益匪浅。在当天的音乐会上，魏煌教授的學生金洛羽、孙晓琳、刘笑溶、毕雪、丛燕妮在钢琴伴奏下，演奏了《匈牙利民歌主题变奏曲》《前奏曲与回旋曲》《长笛与钢琴奏鸣曲》《月亮代表我的心》等多首长笛曲目。这些青年演奏家均有国外留学经历，目前执教于各大音乐专业院校，有着深厚的技术基础和表现力，精彩的演奏令现场师生及家长深深陶醉，也坚定了大家学习音乐的信心。

据春田中学校长顾元彩透露，该校虽然建校时间不长，但管乐活动开展热烈，目前748名学生人手一件乐器，做到了“班班都有小乐队，人人都是演奏员”，在各级赛事中屡获大奖。师生们都称，学管乐的孩子“男生有志气，女生有气质”，教学工作也为之面貌一新。

大连市音乐家协会管乐学会会长王玮表示，管乐艺术家进校园活动将长期持续地搞下去，为更多的学生提供学习的便利，把我市管乐演奏水平提升到更高的高度。

作为一项全程免费的公益性活动，“长笛艺术家进校园”活动旨在推动我市中小学管乐艺术教育的发展，为我市从事长笛专业艺术教育的老师和学生提供一次学习、分享、交流、沟通的机会，是大连管乐艺术素质教育发展的一次高品质、高规格、高水准的艺术教学活动。此次活动得到了甘井子区教育局、大连敦善文化公司和大连博艺艺术培训学校的大力支持，在场地、师资、乐器等方面提供了方便。作为领军人物的魏煌教授，系中国音乐家协会管乐学会副主席、中国长笛联合会副会长、中国音乐家协会音乐教育委员会委员、辽宁音协管乐学会会长，原沈阳音乐学院副院长兼大连分院院长，硕士生导师，教育部高等院校评估专家。从事长笛教学工作几十年来，魏煌教授著述颇丰，桃李满园，曾获“辽宁省优秀专家”等多种称号。此次在我市中小学普及指导长笛演奏与乐团排练，可谓造福桑梓，事无巨细。

三天里，魏煌教授和他的弟子们在向阳小学、绿波小学、千山路小学及春田中学进行了

## 电影《西小河的夏天》好事成双 北影节和大影节接连入围

本报记者张明春

本报讯 周全导演的电影《西小河的夏天》近日频传好消息，接连入围第8届北京国际电影节“注目未来”单元和第25届北京大学生电影节主竞赛单元。此前该片曾获得釜山国际电影节、平遥国际影展等多个电影节的青睐，还一举斩获釜山国际电影节新浪潮竞赛单元KNN观众选择奖，成为同年唯一获奖的华语片，新导演周全也受到知名导演贾樟柯等业内人士的赞赏。

作为导演周全的长片处女作，电影《西小河的夏天》历经四年的精心打磨，影片讲述1998年的夏天，发生在绍兴老台门三代人之间的故事。“我最想表达的就是这三代人，在各自生命不同阶段，所遭遇的事情给他们带来的成长。”导演周全说。

电影《西小河的夏天》演员阵容均是不折不扣的实力派。主演张颂文和谭卓此前曾在娄烨导演的《春风沉醉的夜晚》中有过合作，谭卓还因此提名戛纳电影节最佳女主角，此番两位



《西小河的夏天》海报。(由片方提供)

二度携手在影片中饰演夫妻。另外更有老戏骨顾宝明、青年演员董晴和曾出演贾樟柯《山河故人》的少年演员荣梓杉联袂出演，老中青三代演员共同演绎人生不同阶段的成长故事。影片将于2018年夏天上映。

## 《音乐大师课》大连海选 40组小学生惊艳面试

本报记者张明春

本报讯 北京卫视少儿成长音乐节目《音乐大师课》已经成功播出了三季，三年来杨钰莹、林志炫、韩磊、萨顶顶等乐坛顶级音乐老师坐镇现场，教授了49位天赋少年，传唱了300多首经典名曲。现在，第四季节目即将启动，导演组昨日亲临大连，在解放路艺术中心进行了大连站的学生面试。

记者在选拔现场了解到，共有40组热爱音乐的小朋友接受了导演组的面试，面试不仅有试唱环节，更有提问以及其他才艺展示环节。导演组对于大连的小朋友赞不绝口，参与面试

的小朋友基本上都有比较扎实的音乐功底，个人形象以及表达能力也都非常好。不过，导演组面试老师也发现了一个比较明显的现象，很多学生都同时接受过多个声乐老师的指导，导致他们在演唱理论上有些“混乱”。

另外，《音乐大师课》第四季节目预计在今年的北京卫视暑期档开播，这档节目依然坚持不选秀、不淘汰、不竞争、不PK的理念，节目现场没有导师只有老师，也没有选手只有学生。至于此次大连站会不会有学生被选中，导演组面试老师表示，大连站学生的整体质量很好，他觉得被选中的几率很大。

## 曾淘汰王俊凯易烱千玺蔡徐坤 高晓松自嘲有眼无珠

4月14日下午，有网友通过视频盘点一档节目《向上吧！少年》，并调侃曾被这个节目淘汰的王俊凯、易烱千玺、蔡徐坤等人现在都拥有超高人气。作为这个节目的评委的高晓松转发此视频自我调侃道：“我一贯有眼无珠……急需一片便捷式地缝钻进去。”

4月14日下午，有网友发布了一则视频介绍了一档名为《向上吧！少年》的节目，这个节目中少年时的王俊凯、易烱千玺、蔡徐坤、鞠婧祎等人均遭到淘汰，但现在都拥有着超高人

气。有一位网友调侃节目的评委高晓松：“讲个笑话！现在易烱千玺让高晓松高攀不起。”随后高晓松转发这条评论和原微博调侃自己“有眼无珠”：“嘿嘿我一贯有眼无珠！早年曾在深圳淘汰过周笔畅，北京淘汰过张靓颖……我急需一片便捷式地缝，以便随时钻进去哈哈。”

网友也纷纷调侃高晓松：“你什么时候批评一下我”“求大紧说我也没戏”“大紧真是毒奶”。

据新浪娱乐